

让文明之光照亮新征程

二七区多形式开展新时代文明实践推动周主题活动

本报讯 3月1日上午10时,二七区“让文明之光照亮新征程”新时代文明实践推动周活动启动仪式,在区新时代文明实践分中心——郑州市人民公园举行。仪式分内外场同步进行,二七区新时代文明实践中心通过云端在线直播全场活动。

外场,结合疫情防控工作,在公园内分区设置宣传项目,让市民“一步一实践”。“田园二七”文化志愿服务队为现场群众送上精彩绝伦的歌舞盛宴,区城管局、区市场监管局、区民政局等单位志愿者,现场免费为市民群众提供法律咨询、假冒伪劣产品辨别方法、灭火器使用方法培训,以及《河南省文明行为促进条例》宣传、垃圾分类讲解等志愿服务活动。

内场,在区新时代文明实践分中心讲堂,二七区新时代宣讲师、二七区委党校副校长贾根柱就《学习红色精神 奋进新征程 建功新时代》进行专题授课,对辖区志愿者进行理论政策知识培训。

与此同时,全区各新时代文明实践所

(站)、各级文明单位、各中小学校、各类志愿服务组织、辖区公共单位等,也同步开启推动周系列主题活动。淮河路街道盛世社区新时代文明实践站联合郑州市税务局志愿者,在升龙城5号院向居民发放《河南省文明行为促进条例》《公共文明行为常识》宣传彩页,宣传文明常识;陇西小学在全校组织开展了“学习文明条例 争做文明市民”的主题班会,带领学生们学条例、谈感悟,同时利用电子显示屏、家长微信群等开展文明宣传教育,“以小手拉大手”引导家长学习贯彻文明条例……

此次推动周活动到3月5日结束,每天一个主题,在全区广泛开展了“学文明条例”“做红色传人”“倡节俭风尚”“守社会秩序”“学雷锋我行动”等五大主题日文明实践活动,大力培育和践行社会主义核心价值观,大力普及文明行为规范,进一步深化基层文明实践活动,全力打通宣传群众、教育群众、服务群众的“最后一公里”。

记者 景静 通讯员 张雅青 文/图



二七人用行动唱响“学习雷锋好榜样”



为了让志愿服务更有温度,连日来,二七区以第59个全国学雷锋纪念日为契机,积极动员辖区各类志愿服务组织和广大志愿者力量,组织开展了系列服务群众利益、满足群众需求的志愿服务活动。

记者 景静 通讯员 王小婧 文/图

学雷锋精神 做时代先锋

全区各中小学纷纷举行“学雷锋精神 做时代先锋”学雷锋志愿服务队授旗仪式,积极开展讲述雷锋故事、传唱学雷锋歌曲童谣、保护环境、文明引导、敬老助老等志愿服务活动。

樱桃沟小学创新开展“学雷锋 我行动”主题教育实践活动,结合农村学校实际情况及当地特色,就地取材收集樱桃核,现场制作

雷锋形象粘贴画,表达向雷锋学习的决心和信心;鑫苑小学组织22名小学生现场手绘雷锋精神长卷,象征着雷锋22年短暂而有意义的青春年华。同时,还在校内开展了爱绿护绿、打扫校园、捡拾垃圾、竖文明标牌、擦洗车棚、护栏、旗杆等活动;政通路小学小小志愿者对学校周边地面和公共设施进行清扫,并对绿化带内的卫生死角进行了清理……

绿色出行共参与 节能环保我先行

二七区青年志愿者协会25名青年志愿者组成绿色小分队,共骑共享单车,车载“绿色出行 节能环保”等醒目的宣传旗帜,在交警三大队铁骑的引领下从辖区升龙广场出发,兵分两路经辖区人和路、民安路、兴华南街、陇海路开展“绿色低碳出行”志愿服务宣传。同时,对沿途道路30

余处共享单车点进行了车辆整理和擦洗,并对机动车乱停乱放现象进行了劝导。

志愿者用实际行动争做“绿色出行节能环保”的传播者、引领者和践行者,带动更多人参与到行动中来。“我觉得今天的活动既新颖又直观,能让大家更好地去了解和参与,非常棒!”青年志愿者杨雪琪说。

学习雷锋精神 倡导文明旅游

二七区文化旅游体育局组织志愿者来到辖区樱桃部落开展“学习雷锋精神 倡导文明旅游”主题旅游志愿服务活动。

文旅志愿者们向来往游客发放文明旅游宣传手册、文明旅游倡议书,并现场开展

文明旅游知识游戏竞答,与游客开展互动,普及文明旅游知识,使大家树立文明旅游意识,养成良好的文明习惯。同时,还面向市民游客发起“文明旅游 从我做起”签名活动,号召大家践行雷锋精神,做文明旅游者。

学雷锋进社区 关爱困难群体

二七区民政局组织志愿者携带衣物、食品等慰问品到辖区7户低保、残疾等家庭进行看望。志愿者每到一户,与群众细心聊天,询问他们的身体状况及家里的实际情况,希望以后一对一精准

帮助这些家庭,让这些困难群众真切地感受温暖。

志愿者张南妹表示:“这么多年来,我们和这些家庭都有了感情,心里记挂着他们,去家里看看放心。”

发扬传承雷锋精神 提升窗口文明形象

火车站地区管委会组织辖区文明单位及社会组织志愿者,在火车站东广场通过展板宣传、发放彩页的形式向过往旅客宣传《河南省文明行为促进条例》《郑州市文明行为促进条例》、疫情防控知识、文明交通“一盔一带”安全常识、绿色低碳出行常识、消防安全常识等,并倡议过往旅客积极加入志愿服务队伍,做文明行为的实

践者、传播者。

志愿者还为旅客提供文明引导、免费热水、充电、免费购物袋、帮拿行李和送站等贴心服务,受到广大旅客的高度赞扬。来自森源公益志愿服务队的义务消杀志愿者也不停地忙碌着,他们手持消杀设备,身背消毒液,到火车站和汽车站售票厅、进站口、广场进行消杀服务,为旅客营造安全清洁环境。

志愿服务暖民心 文明实践树新风

辖区各级文明单位、公共单位、各镇街道积极行动,依托辖区新时代文明实践中心(分中心、所、站)和“绿城使者”志愿服务站开展免费义诊、家电维修、心理咨询、法律咨询、清洁家园、文明交通、公共文明劝导、垃圾分类宣传等志愿服务活动。

福华街街道铁道家园社区联合公益组织志愿者对辖区儿童开展“学习雷锋好榜样”宣传教育,鼓励他们从小学先锋,长大做先锋,争做新时代好少年。

建中街街道庆丰社区组织开展爱心义剪志愿服务活动,特邀退伍老兵、“中国好人”赵新举为空巢老人、特扶人群、老党员、残疾人士等人员提供免费理发服务。

嵩山路街道星苑社区通过发放宣传彩页及志愿者现场解说等方式,引导群众在日常生活中养成文明习惯、文明出行、文明用餐、文明上网等习惯。

人和路街道郑飞社区联合二七区红十字会省红十字血液中心开展“学雷锋我行动 无偿献血和造血干细胞捐献志愿者入库”活动,活动吸引了大量志愿者和群众在这个“特殊”的日子里奉献自己的一份爱心。

据悉,二七区将持续整合辖区志愿服务资源,立足群众需求,不断扩大志愿服务覆盖面,在辖区营造更为浓厚的新时代文明实践志愿服务活动“有礼”氛围,让雷锋精神深入人心。